

警惕!多地司机陷“高仿车险”骗局

近日,全国多地司机向媒体反映,他们给车买了“国信(海南)安全统筹”,这是一种与车险有类似功能的产品,比商业险更有价格优势。但从今年六七月份开始,他们就联系不到该公司了,销售人员也纷纷离职。

“车辆安全统筹”多为交通运输行业内部的互助形式,具有一定的风险补充功能。公司公开对外销售统筹产品该如何定义?出现问题又该怎么办?



多地司机购买统筹当保险 出现事故找公司理赔再无音信

福建厦门的出租车司机张先生反映,今年1月,他看到身边很多同行在买“国信(海南)安全统筹”,比商业险便宜,也有不低的“统筹保障”额度,就买了一份花6769元可以保250万元的第三者责任统筹和4万元的机动车损失统筹,以及司机和乘客各1万元的车上人员责任统筹。

张先生说,他看相关条款和保险非常类似,只是把“保险”二字换成了“统筹”。“有其他公司的驾驶员

也买统筹了,买完后包括刮擦小事故都理赔了,大家很信任,就都买了。”

如今,拨打国信(海南)安全统筹服务有限公司的理赔电话早已无人接听。“客服电话打不通,厦门分公司说是倒闭了,总公司在海南。”张先生说。

在投诉平台查询发现,同样遭遇的人还有很多。重庆网约车司机李先生告诉记者,他也是今年1月在保险经纪人的推荐下,经过层层比价购买了该款产品,统筹金额

7137元,作为营运的新能源车辆,买统筹比商业保险便宜两千多元。“保险中介有很多代卖的,把行驶证和身份证发给他,他给计算哪家统筹公司或保险公司优惠。”

今年7月,李先生发生交通事故,需要负全责,报统筹后,定损等流程都比较顺利,可是当车辆维修好进入赔付阶段后,就联络不上国信统筹了。

受损的不仅仅是购买统筹的消费者。今年6月,北京刘先生驾车时被一辆出租车追尾,对方报的不是商业保险,而是国信统筹。双方把车送到修理厂,一开始还能联络到统筹公司,等账单发过去,再无音信。

公司注册信息没有“统筹”字样 有些分公司早已注销

查询这家企业的工商登记信息发现,“国信统筹”最初叫“海南好车汇汽车租赁有限公司”,2021年11月在海南省海口市美兰区注册成立,行业类别为居民服务、修理和其他服务业,许可项目只有保险代理、网约车经营等,并没有“统筹”字样。2022年3月,公司更名为国信(海南)安全统筹服务有限公司。今年5月,公司迁往河北邯郸,更名为“国信

安全统筹服务邯郸有限公司”。8月又搬到辽宁锦州,更名为“辽宁万信汽车服务有限公司”并存续至今。

从2022年5月至2023年3月,国信统筹在福建、重庆、湖南、贵州、云南、广东等地共开设31家分公司进行统筹销售,这些公司有的早已被注销,有的仍处于存续状态。

根据天眼查信息,这个注

册资本5000万元、实际员工1人的企业位于辽宁锦州凌海市大凌河镇锦新路东原交通局工程队院内北第五户,已经被多家法院列为失信被执行人和限制高消费企业,并被强制执行多次。

这家企业是如何成立并向全国销售统筹的?记者来到企业在海南海口最初的注册地址——鸿达大厦众创空间。众创空间工作人员说,这家企业当年注册后,根本没来办公。“他一开始在我们这边做孵化,但他没有按照我们的要求在这边办公。通知他好多次了,都没来。”

安全统筹≠保险 目前监管存在盲区

国信统筹在搬离鸿达大厦后,又辗转于海南省多个注册地址,以共享办公区域为主。以写字楼复兴城为例,一个月内就在这一写字楼的共享办公区内搬迁四次,但共享办公区的工作人员告诉记者,系统里根本没有这家企业。

目前这家企业已经搬去辽宁锦州,记者拨通锦州市12345热线,提到国信统筹,对方表示,他们已经接到了大量投诉,经过全市多部门联合调查认为,国信统筹虽然更名并迁到锦州,但该公司变更登记地点后,经营范围中已无交通安全统筹服务项目,其出现问题仍是在海南的时期,因而超出了他们的

受理能力。

记者随后联系海口市市场监督管理局,一位工作人员回复,目前的情况,市场监管部门的手段不多。“这个公司在2023年5月26日就因为多起投诉被列入异常处理了,公司已不实地经营,只能走其他法律途径维权了。也问过银保监会,说它不属于保险业,它在钻这个漏洞,现在属于无人可管的状态。”

早在2022年8月,中国保险行业协会发布了《关于机动车辆安全统筹的风险提示》,指出机动车辆安全统筹业务并非保险业务,经营此类业务的机构未依法取得保险业务经营许可,不是依法设立的保

险公司,不是原中国银保监会及其派出机构的监管对象。

对于国信统筹的问题到底该如何认定?国家金融监督管理总局海南监管局一位负责人告诉记者,他们已经注意到该问题,但由于这家公司的确不是保险公司,其销售的产品又具有一定特殊性,完全没有相关规定可以遵循,对于如何管理还在讨论。

针对车辆安全统筹可能存在的风险,多地曾发布风险提示。今年7月,广东省保险行业协会发布风险提示称,购买机动车保险时,要选择正规的出单渠道,缴费前仔细核对投保单,认清保险公司名称、缴费的对象,避免陷入统筹服务就是保险的误区。

目前,购买车辆安全统筹又无法理赔的人已经不在少数,该如何从管理上堵上漏洞?中国之声将继续关注。 **本报综合消息**

诈骗分子通过伪造或假冒投资平台,向被害人发送虚假链接,引导下载App进行投资,并以小额投资返利作为诱饵,不断引导被害人加大资金投入。近日,公安红桥分局劝阻一名“投资理财”受骗群众向诈骗分子转账,避免其财产损失230余万元,守好了市民的“钱袋子”。

近日,公安红桥分局反诈中心接市公安局反诈中心预警指令,家住红桥区丁字沽某居民区65岁的李某正在给涉诈账户转账。事发后,该分局反诈中心民警与李某联系,但是在通话中李某十分不配合。民警一遍又一遍耐心地对他讲解诈骗圈套,与此同时,公安红桥分局丁字沽派出所的民警也赶往李某家。当民警赶到李某家中时,李某还在做着理财发财的梦,继续举着手机“炒股”,并给民警讲述其“炒股”的心得和收益,对民警的劝告、老伴的哭诉置若罔闻,认为这是一次发财致富的好机会,也是他多年炒股“柳暗花明又一村”的新操作。

民警苦口婆心地劝说,但李某一句话也听不进去,反倒认为民警是在阻挠其赚钱,对民警的劝阻极其抗拒。如此执迷不悟的李某,让出警民警很无奈。为此,丁字沽派出所所长吴睿也来到李某家中进行劝阻,将其带到派出所耐心劝说。但李某在下午即将所谓“开盘”时,情绪异常激动,坚持要回家继续“看盘”。派出所不得不向该分局寻求支持。

获知详情后,公安红桥分局打击犯罪侦查支队九大队副队长高思远带领民警赶到丁字沽派出所,对李某的情况进行了会商研究,判定李某正在遭受“股票投资理财类”诈骗,并为其量身定制了劝阻方案。同时,民警联系了李某的儿子李某让其从滨海新区赶回家中,配合民警一起对李某做思想工作。李某称,几天前,他告诉父亲不要信这个“投资理财”,所谓的投资不过是个骗局,但李某我行我素,为此闹得父子不和。当日15时许,九大队与丁字沽派出所民警在李某的配合下,再次见到李某。高思远首先向李某讲解了他所汇款的账户在别的省市已有被害人向账户转账并发现被骗报警的情况,这些账户都是涉诈账户,所以才会

险些被骗230万元!多亏民警及时劝阻 电诈套路深“理财”需谨慎

把同样向这些账户转账的李某作为精准预警对象。民警对李某所说的“正式公司”“对公账户”,从案件侦办角度进行了专业讲解。终于,李某认可了民警的劝说,把一直攥在手里的手机交给了民警。高思远在李某身旁打开了手机,指着一款“翻墙”上网软件和一款境外加密聊天App,从案件侦办专业角度,讲解了这两款App的使用方式、使用环境,使用时出现的问题和情况。至此,李某彻底信服民警的劝说,向民警袒露了“投资理财”的具体情况。

原来,今年6月,李某在家中接到一陌生电话,对方询问其是否对炒股感兴趣。其应允后,对方让其添加了微信好友,后拉入一微信群内。该群内一“微信好友”给李某发送网络链接,让其下载了一款叫“海南淳麟”的炒股App。群内多名“好友”介绍“投资理财”经验,均获得了收益。李某按照“好友”推荐尝试投资了一笔钱,没想到就获得了几千元收益,这就更坚定了李某投资的信心。自此,他开始为获取更大收益做准备,首先布置好自己的工作台,电脑、手机、计算器、记录本等全上了台面;然后开始想方设法筹措资金,家里能用的钱都准备好,能借到的钱马上去借,甚至打算把名下房子拿去抵押。当李某觉得时机已成熟时,上个月就开始了他的“投资”计划。不到10天的时间,李某共转账了7笔“投资”款,总款56万元。劝阻过程中,民警看到了李某桌子上的房本和抵押程序说明。李某表示,本来是要抵押房产,最后投了一把大钱,多亏了民警的劝说。

在带李某回派出所的路上,民警听到了李某主动给朋友打电话:“张哥,那20万元我先不借了。”通过各层级的劝阻,李某终于醒悟,避免了财产损失230余万元。

警方提示,以“看广告、赚外快”“消费返利”等为幌子,一些返利网站在提现时设置诸多限制,参与人不可能将投入的资金全部取出,有的将返利金额与参与人邀请参加的人数挂钩,成为发展下线会员式的类传销平台。以投资境外股权、期权、外汇、贵金属等为幌子,投资金额不限且许诺固定回报,多为噱头吸引投资。以投资养老产业可获高额回报或“免费”养老为幌子,以投资养老公寓或其他养老项目为名,承诺给予高额回报,或以养老服务为诱饵,引诱老年群众“加盟投资”。以投资“虚拟货币”“区块链”等为幌子,看似高大上的“互联网金融创新”,实际是非法集资行为,噱头更为新颖、隐蔽性更强。如果投资人不是对新兴金融投资领域有多年的专业知识,很容易被引诱落入非法投资的圈套。以“扶贫”“慈善”“互动”等为幌子,有的以未登记的非法社会组织的名义直接开展非法集资活动,有的利用合法登记的社会组织,通过在这些组织下设立分支机构等方式开展活动,欺骗性很强。以组织考察、旅游、讲座等方式招揽老年群众,不法分子往往通过举办所谓的养生讲座、免费体验、免费旅游、发放小礼品、亲情关爱方式骗取老年人信任,吸引老年人投资。

市民投资理财前,要深入了解,多咨询评估,做到深思熟虑,谨慎对待。特别要警惕“稳赚不赔”“内部消息”“低投入、高收益、无风险”之类的说辞,谨防被骗。千万不要接听陌生电话,随意点击不明链接,谨记“不听、不信、不转账”反诈口诀。另外,面对租借“两卡”要求时,切莫因贪图蝇头小利以身试法,成为诈骗分子的帮凶,付出沉重代价。 **本报综合消息**